

“唐小鲤”IP全球首发

高唐携锦鲤产业指数布局数字新赛道

陶春燕 崔宇晴 聊城报道

江河载文脉，时代涌新潮。

6月1日，由中国渔业协会指导，山东省文化和旅游厅、聊城市人民政府、山东数字文化集团联合主办的“锦绘高唐·鲤跃钱潮——唐小鲤IP全球首发暨高唐锦鲤产业指数发布会”在杭州白马湖国际会展中心举行。“中国锦鲤第一县”山东高唐以开放包容的“江河对话”姿态，在国际动漫节的聚光灯下搭建起文化传承与数字经济共振的新场域，开启锦鲤产业农文旅融合的新纪元。

聊城市副市长祁学兰，高唐县委书记孙迁国，聊城市文化和旅游局党组书记、局长周江涛，聊城市投资促进局党组书记、局长赵迎春，高唐县委常委、副县长张婷婷，高唐县委常委、宣传部部长马芮出席仪式。

发布会伊始，高唐古乐尺八的空灵与苍劲古琴相和，奏响一曲《渔舟唱晚》，演绎着“吕才故里、尺八祖庭”的千年雅韵。宣纸之上，墨色流转间，一尾锦鲤从黄河故道游向钱塘江畔，既是“中国书画艺术之乡”的传承，更是高唐以数字笔墨绘就的时代新篇。

黄河灵脉滋养的千年高唐，既是“鱼跃龙门”的精神故里，更是锦鲤文化的传承圣地。高唐县委书记孙迁国在致辞中指出，“唐小鲤”从黄河浪花中腾跃而出，既承载着“富贵康宁”的古老祝福，更闪耀着传统文化迸发新活力的时代光芒。这份凝结数字智慧的产业图谱，既是全球锦鲤市场的

风向标，更是文化产业数字化转型的导航仪，必将有力推动高唐传统文化创造性转化、创新性发展。

从“两河明珠”聊城来到“动漫之都”杭州，中国国际动漫节架起一座横跨京杭大运河的数字桥梁。聊城市副市长祁学兰表示，近年来，聊城市充分发挥黄河、大运河交汇的区位优势，大力实施文旅兴市战略，深入挖掘锦鲤文化内涵和价值潜力，以书画、文旅搭桥梁，探索推进“锦鲤+书画+旅游”产业融合发展新模式，让锦鲤成为聊城市和高唐县一张亮丽的城市名片。此次发布会开启了锦鲤文化从传统祥瑞符号向全球化动漫IP的华丽蜕变，让“两河明珠”的文化密码与“动漫之都”的创意基因深度交融，充分激发了聊城这片文旅热土的无限潜能。

数字赋能，跨界联动。在中国国际动漫节的舞台上，中国国漫奠基人姚非拉与中国“六小龙”字树机器人共同见证“唐小鲤”IP全球首发，以“文化+艺术+科技”的创新融合，推动“中国锦鲤第一县”高唐实现传统文化产业与数字经济的深度对接。

目前，高唐县已形成全国领先的锦鲤产业集群，拥有养殖基地8000余亩，年繁育3亿尾苗种，年产优质锦鲤1000万尾，年产值突破10亿元，在业内享有“中国锦鲤看山东，山东锦鲤看高唐”的盛誉。在乡村振兴与数字经济的时代交响中，高唐县率先开发出“中国·高唐锦鲤产业指数”并作为发布会核心成果正式面世。发布仪式现场，产业指



数发布官揭晓了《2025中国高唐锦鲤产业指数白皮书》，该指数体系涵盖价格指数、品牌影响力指数、产业发展指数、流通指数四大维度，通过大数据采集分析，实现锦鲤产业全链条数字化监测，为传统产业注入智能基因，使其在数字经济浪潮中焕发新生。

承载着黄河文明基因、闪耀数字艺术之光，千年锦鲤化身新时代的产业使者，踏上了数字化时代的新征程。发布会现场，与会领导与“唐小鲤”共同启动了这场跨越时空的产业变革，开启

以数字化手段激活文化资源的创新实践。

杭州以“数字浪潮”激荡创新动能，聊城携“两河文脉”厚植产业根基。这场跨越京杭大运河的产业共振，连接传统与现代、生态与经济，开辟出文化IP赋能农业经济的创新范式，提供了县域经济高质量发展的“高唐样本”。这条承载着东方祥瑞寓意的数字锦鲤，正以文化使者的姿态跃动于全球产业蓝海，让黄河文明的精神密码通过动漫语言通达四海八方。

发布会圆满落幕后，与会嘉

宾移步“锦绘高唐·鲤跃钱潮”锦鲤展区参观指导。同期举办的高唐县重点文旅项目招商推介会，向与会客商全面展示了高唐文旅产业的投资机遇与发展前景。

此次活动由山东数字文化集团、中共聊城市委宣传部、聊城市文化和旅游局、聊城市投资促进局、高唐县人民政府主办，中共高唐县委宣传部、高唐县文旅局、高唐县农业农村局、高唐县经济发展服务中心、高唐县财信集团、杭州中际公司协办，中央电视台、山东卫视、浙江卫视等十余家主流媒体进行了现场报道。

有缘千里来相会，高唐牵手杭州

高唐县重点文旅项目招商推介会在杭州举行

陶春燕 崔宇晴 聊城报道

文旅兴则百业旺，合作深则机遇广。6月1日，借“锦绘高唐·鲤跃钱潮——唐小鲤IP全球首发暨高唐锦鲤产业指数发布会”契机，高唐县重点文旅项目招商推介会在杭州白马湖国际会展中心同步举办，向投资机构、文旅企业全面推介高唐文旅产业投资价值与发展机遇。

一城山水一城诗，半卷丹青半卷情。高唐，是“江北水城”的诗意图，是“书画之乡”的笔墨流芳，更是文旅产业蓬勃发展的热土。2800年历史长河浸润，高唐县恰似镶嵌在鲁西平原的文化明珠，等待与江南文创共谱华章。与会人员在现场共同观看了高唐县文旅宣传片，在光影流转间领略了高唐的千年文脉与时代新韵。

高唐县委常委、副县长张婷婷在致辞中表示，当京沪动脉与黄河战略在此交汇，当济南都市

圈与京津冀的活力在此激荡，今日的高唐正站在“九省通衢”的新坐标上，这座“金三角”中心城市，已准备好用最肥沃的创业土壤、最温暖的营商环境，让每位投资者的梦想都能如双海湖的荷花般绚丽绽放。高唐县承诺凡浙商踏足之处，必有“最多跑一次”的政务服务；凡项目落地之时，定见“店小二”的全程呵护。

高唐之美，美在湖水相映；高唐之机，机在文旅相融。推介会上，高唐旅游大使刘春阳带领与会嘉宾开启了一场“高唐文旅发现之旅”。

山海不为远，同心赴前程。在本次推介会上，通过政企优势互补、强强联合，为当地文旅产业高质量发展注入强劲动力。

以项目为桥，以合作为帆，高唐这座以书画为魂、以水韵为脉的城市，正以开放的姿态，诚邀八方英才共赴文旅新程，共绘文旅产业的崭新篇章。

